



彩练客户端 大吉网

2022年6月

22

星期三

农历壬寅年五月初九日
六月初九小暑

总第27348期 (今日8版)

国内统一刊号 CN22-0001

国外发行刊号 D776

邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

习近平同志《论党的青年工作》出版发行

新华社北京6月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论党的青年工作》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于党的青年工作的重要文稿60篇，其中部分文稿是首次公开发表。

青年是祖国的未来、民族的希望，也是党的未来和希望。代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年，是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。党的十八大以来，以习近平同志

为核心的党中央从确保党的事业薪火相传和中华民族永续发展的战略高度，深刻把握新时代中国青年运动规律，加强党对青年工作的领导，召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议，出台新中国历史上第一个青年发展规划，印发党的历史上第一个以党中央名义发布的少先队工作文件，部署共青团改革，推动青年工作取得历史性成就。习近平同志围绕党的青年工作发表的一系列重要论述，深刻阐明了党的青年工作的地位作用、目标

任务、职责使命、实践要求，深刻回答了新时代培养什么样的青年、怎样培养青年，建设什么样的共青团、怎样建设共青团等方向性、全局性、战略性重大课题，把我们对青年工作的规律性认识提升到了新的高度，为做好新时代党的青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循，对于更好团结、组织、动员广大青年为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，具有十分重要的指导意义。

习近平同志《论党的青年工作》主要篇目介绍

(第五版)

景俊海在参加驻地解放军和武警部队代表团讨论时强调

始终同吉林人民同呼吸共命运心连心 为加快新时代吉林振兴发展再立新功

本报6月21日讯(记者黄莺)今天下午，景俊海同志来到省第十二次党代会驻地解放军和武警部队代表团，与代表们一起讨论党代会报告、省纪委工作报告，并听取意见建议。他强调，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，扎实推进国防和军队现代化建设，加强军民团结，深化军地协作，始终同吉林人民同呼吸、共命运、心连心，为加快新时代吉林振兴发展再立新功。

景俊海指出，过去五年，驻吉部队在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚决贯彻落实党中央、中央军委决策部署，强化思想政治引领，全面加强军队建设，主动支援地方经济建设，全力遂行急难险重任务，为推动吉林振兴发展作出了突出贡献。特别是在疫情防控这场看不见硝烟的激烈战斗中，驻吉部队忠实履行人民军队守一方热土、保一方平安的神圣职责，全力

参与地方抗疫工作，与吉林人民共同筑起了抗击疫情的钢铁长城，展现出新时代革命军人的非凡担当。实践证明，在中国共产党坚强领导下，英雄的中国人民解放军永远是党和人民最可信赖的忠诚卫士。

景俊海强调，省第十二次党代会描绘了吉林未来五年发展蓝图。实现省第十二次党代会确定的奋斗目标，离不开驻吉部队和广大官兵的积极参与、大力支持。一要坚定不移推进政治建军，坚持用习近平强军思想武装官兵，教育引导广大官兵深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻军委主席负责制，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。二要坚定不移强化练兵备战，严格贯彻实战实训、联战联训、科技强训、依法治训要求，把民兵训练抓得紧而又紧、严

而又严、实而又实；坚持把国防动员、后备力量建设、兵员征集放到经济社会发展大局中谋划推进，培育形成“民兵+民间”应急救援力量等特色品牌，不断深化国防动员体系。三要坚定不移深化共建共享，围绕全面实施“一主六双”高质量发展战略，统筹军队建设与区域力量资源，坚持地方所需、群众所盼和部队所能相结合，积极投身吉林振兴发展生动实践；勇于承担急难险重任务，定期开展实战化演训，在遂行抢险救灾、疫情防控、应急处突等任务中继续扛起责任、冲锋在前，为维护社会稳定提供有力保障。

景俊海强调，吉林历来有拥军优属的光荣传统。各级党委、政府一定认真落实各项优抚政策，继续扎实做好转业安置、随军家属就业、军人子女入学、维护军人和军烈属权益等工作，不断巩固发展同呼吸、共命运、心连心的新型军民关系。



围绕景俊海同志所作的报告，代表们谈感想、话心声，现场气氛热烈。

本报记者 石雷 丁研 赵博 摄

携手合作 开创未来

——习近平主席引领金砖国家合作、推动全球发展述评

新华社记者

志合者，不以山海为远。6月下旬，金砖国家合作再次迎来高光时刻。国家主席习近平将在北京主持金砖国家领导人第十四次会晤、全球发展高层对话会，以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲。

2013年以来，习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤，为引领金砖国家合作贡献中国智慧，为推动全球发展注入中国动力，在金砖国家合作进程中留下深刻的“中国印记”。时光荏苒，记录下中国领导人推动构建人类命运共同体的辉煌篇章。

“把金砖国家合作伙伴关系发展好，把金砖国家合作机制建设好”

“我们来自世界四大洲的5个国家，为了构筑伙伴关系、实现共同发展的宏伟目标走到了一起，为了推动国际关系民主化、推进人类和平与发展的崇高事业走到了一起。”

2013年3月，习近平作为中国国家主席首次在国际多边舞台亮相，即是在南非德班出席金砖国家领导人会晤。

彼时，金砖国家合作机制尚处于起步发展阶段。这样一个由新兴市场和发展中国家组成的多边合作机制，如何在世界百年未有之大变局中担当时代作为？

习近平主席为金砖国家团结合作指引方向：“我们要用伙伴关系把金砖各国紧密联系起来，下大气力推进经贸、金融、基础设施建设、人员往来等领域合作，朝着一体化大市场、多层次大流通、陆海空大联通、文化大交流的目标前进。”

以元首外交为引领，以深化伙伴关系为着力点，习近平主席不断推动金砖国家合作机制走深走实——

(下转第七版)

省第十二次党代会主席团举行第四次会议

本报6月21日讯(记者李柳娟)今天下午，中国共产党吉林省第十二次代表大会主席团举行第四次会议。会议由景俊海同志主持。

会议听取中国共产党吉林省第十二

届委员会委员、候补委员、纪律检查委员会委员和吉林省出席中国共产党第二十次全国代表大会代表候选人预选结果。

会议通过中国共产党吉林省第十二

届委员会委员、候补委员、纪律检查委员会委员和吉林省出席中国共产党第二十次全国代表大会代表候选人名单。

明天上午，省第十二次党代会进行大会正式选举。

景俊海在参加省直机关代表团讨论时强调 努力打造让党放心让人民满意的模范机关 为全面建设社会主义现代化新吉林贡献更大力量

本报6月21日讯(记者黄莺)今天上午，景俊海同志在参加省第十二次党代会省直机关代表团讨论时强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，坚持底线思维、极限思维、系统思维，擎旗奋进、实干担当，勇挑重担、争作表率，努力打造让党放心、让人民满意的模范机关，为全面建设社会主义现代化新吉林贡献更大力量。

讨论现场气氛热烈。于亮、李国强、刘化文、李平、金宏等代表先后发言，一致认为，党代会报告紧紧围绕贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神、全面建设社会主义现代化新吉林，对过去五年工作总结实事求是、客观全面，对未来五年工作谋划科学系统、目标清晰明确，必将激励全省广大干部群众高举旗帜、牢记使命，踔厉奋发、勇毅前行，坚决肩负起“新担当、新突破、新作为”重大职责

使命。在认真听取大家发言后，景俊海指出，过去五年，省直机关坚定不移推动国家战略落地、省委工作部署、党的建设落地，为吉林实现位势之变、创新之变、风气之变作出了积极贡献。特别是在刚刚过去的这一轮疫情防控大战大考中，省直机关和广大省直机关党员干部积极响应省委号召，舍小家为大家，下沉一线参与抗疫斗争，以实际行动诠释入党誓言，为打赢疫情防控人民战争作出了重大贡献。

景俊海强调，未来五年，是吉林省政策叠加、乘势而上的机遇期，是爬坡过坎、转型升级的攻坚期，是激发潜力、振兴发展的关键期，同时也是矛盾累积、风险交织的凸显期。实现省第十二次党代会确定的奋斗目标，需要全省上下共同努力，更需要各级机关单位特别是省直机关发挥示范带头作用。一要牢牢把握政治

机关定位，持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在“国之大者”中找准坐标、谋事干事，在忠诚履职尽责上树标杆、当示范。二要牢牢把握执行机关定位，树立争创一流的雄心壮志，保持只争朝夕的拼劲干劲，切实做到工作定位准确、工作方法科学、工作措施精准，在真抓实干上树标杆、当示范。三要牢牢把握服务机关定位，始终坚持以人民为中心的工作导向，站稳人民立场，办好民生实事，真诚服务群众，在造福人民上树标杆、当示范。四要牢牢把握廉政机关定位，深刻把握我们党自我革命的成功经验和管党治党规律性认识，切实抓好全面从严治党工作责任制落实，带头守纪律、促廉洁、转作风，以“五化”闭环工作法狠抓落实、上下贯通、一抓到底，在正风肃纪上树标杆、当示范。

各代表团继续讨论十一届省委报告和省纪委工作报告

本报6月21日讯(记者李柳娟)今天，出席省第十二次党代会的各代表团继续分组讨论十一届省委报告和省纪委工作报告。

各代表团在讨论时认为，省委报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，传递信心力量，回应百姓关切，全景式多维度呈现了全面建设社会主义现代化新吉林的磅礴画卷，是一个高举旗帜、催人奋进的好报

告。下一步，将把学习贯彻落实省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到省委决策部署上来，进一步发挥好党员先锋模范作用，埋头苦干、勇毅前行，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

各代表团在讨论时认为，省纪委工作报告体现了省委始终保持坚强政治定力，以实际行动坚决拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”，永葆自我革命精神，坚定不移推进全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚定不移推进党的自我革命、深化全面从严治党，持续营造风清气正的政治生态，为新时代吉林振兴发展提供坚强政治保证。

全国党媒记者看吉林党代会

聚焦吉林 点赞吉林 推介吉林

本报讯(记者潘锐 贾艳玲 米韵焱)把吉林党代会好声音传得更远，把白山松水的吉林好故事传播得更广。吉林日报策划推出了“全国党媒记者看吉林党代会”互动式融媒体报道，邀请14家媒体记者，围绕党代会报告中的亮点、热词、奋斗目标等，通过跨屏传播、报网联动，聚焦吉林，推介吉林。

人民日报、新华社、中央广播电视台总台、解放日报、浙江日报、甘肃日报、湖南日报、辽宁日报、贵州广播电视台、黑龙江广播电视台、封面新闻、南方+、上游新闻、“学习强国”江苏学习平台等媒体记者关注吉林党代会，关注吉林振兴发展，以媒体视角发出“吉林好声音”。

“在结构赋能方面，吉林省锚定多点支撑，努力奏响振兴‘交响乐’，全面实施‘一主六双’高质量发展战略……如今的吉林省，发展势头昂扬，振兴足音铿锵，一曲曲高质量发

展的奋进曲不断奏响。”

“今年的央视开年大剧《人世间》，让我重温了很多曾经熟悉的生活场景，更看到了吉林在文化建设方面的实力与成就。吉林省第十二次党代会提出要推动文化繁荣发展，努力建设更具影响力的文化强省，打造更多具有吉林特色的文艺精品力作，让人充满期待。”

“我会继续跟踪采访两省合作项目落地情况，关注社会主义现代化新吉林精彩篇章。”

“我是土生土长的吉林人，虽然现在生活工作在外，但始终心系家乡发展。”

“我看过长白山天池的美图，像上天遗落在人间的一颗钻石。非常期待到吉林来一次深度游，体验大美的长白山风光与神奇的吉林冰雪。我们两边的媒体人也可以联动起来，把中国高纬度旅游区冰雪世界的魅力推介给南方的旅游爱好者。”

“身为媒体人，同是东北人，我也期待着具有吉林特色、东北风格的文旅产品风行大江南北，走向世界各地。”

有关关注，更有干劲与期待。



扫描二维码，阅读“全国党媒记者看吉林党代会”。

本版编辑 陈庆松 宋方舟

绘就幸福美好生活新图景

——代表热议增进民生福祉促进共同富裕

▶▶ 第二版

新时代吉林振兴发展的根本保证

——代表热议全面从严治党

▶▶ 第三版

首度亮相的民事强制执行法草案亮点解析

▶▶ 第四版

导读